4. Осмотическое давление — сила, действующая на полупроницаемую мембрану, разделяющую два раствора с разной концентрацией растворенных веществ и направленная от более разбавленного к более концентрированному раствору.

Осмотическое давление вычисляется из уравнения:
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14. Буферными называют растворы, которые сохраняют практически постоянное значение рН при добавлении к ним небольших количеств кислоты или  щелочи и при разбавлении.

Буферное действие растворов обусловлено наличием  в них кислотно-основного равновесия общего типа:
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Слабая кислота (донор 
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Сопряженное основание (акцептор 
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Слабое основание (акцептор 
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Сопряженная кислота (донор 
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Алкалоз — нарушение кислотно-щелочного равновесия организма (увеличение pH крови и других тканей организма за счёт накопления щелочных веществ).

Механизм работы ацетатного буфера 
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:
ацетатная буферная система состоит из слабой кислоты 
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. При добавлении к буферному раствору сильной кислоты ионы 
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 связываются ацетат-ионами в слабую уксусную кислоту:
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а при добавлении щелочей ионы 
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 нейтрализует уксусная кислота, связывая их в молекулы воды:
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Концентрации компонентов буферной системы и их отношение меняются незначительно, поэтому рН раствора остается практически постоянным.

24. Формула мицеллы золя, который образуется при сливании равных объёмов растворов 0,001 М Na2SO4 и 0,1 M BaCl2 имеет вид:
{m[BaSO4]nBa2+∙2(n-x)Cl-}2x Cl-
 Здесь m[BaSO4] – агрегат мицеллы, m[BaSO4]nBa2+ – ядро, {m[BaSO4]nBa2+∙2(n-x)Cl-} – частица мицеллы.

Дзета-потенциал или электрокинетический потенциал возникает в дисперсных системах при наличии двойного электрического слоя. Электрокинетический потенциал – часть общего скачка потенциала на границе двух фаз, определяющая относительное перемещение этих фаз при электрокинетических явлениях.
34. В изоэлектрической точке суммарный заряд белков, обладающих амфотерными свойствами, равен нулю и белки не перемещаются в электрическом поле.
Исходя из того, что изоэлектрическая точка желатина равна 4,7, а рН раствора – 3,0, то частица белка будет иметь положительный заряд (протон присоединится к аминогруппе белка) и молекулы белка будут двигаться к катоду.

Факторы устойчивости белка в растворе – заряд и гидратная оболочка. При их потере белок осаждается.
� EMBED Equation.3  ���
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